]e m'entrﬂine Exercices en +

modifiables

—— Calculer une quatrieme proportionnelle e Soizic a trouvé la recette suivante pourq Une station de RER voit passer chaque Q
faire des crépes. : heure 864 voyageurs qui se répartissent unifor-
mément entre ses 24 portiques.

communication sur son portable. 2. Pour une féte bretonne, les organisateurs

rant devront-ils diluer ?

Des yaourts a boire sont vendus par 6 au Augustin paie 18 € par mois pour 2 h. disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
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prix de 3 € le paquet. © b Qui ale forfait le plus intéressant ? | 9 douzaines d’ceufs. Dans I'eau de mer, en une seconde, le son
o
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J A : Crépes sans sucre : Combien d’individus passent en moyenne dans :
o el D S | chaque portique : :
Q E un robot aspirateur nettoie 3 m2 en 2 min. o (pour 4 personnes) ! aen35min? b.en 1 h 40 min ? '
5 . 1 e
m Associer chaque tableau de proportionna- 7 1. Quelle surface est nettoyée en : 1 S @250 g de farine i =
lité & I'expression permettant de calculer sa qua- 1 2- 10 min ? b.1h? c.1h30min? | . - Eliott et ses parents hésitent entre diffé-
triéme proportionnelle. | 2. Combien de temps faut-l pour nettoyer : i N | rentes nuances pour repeindre leur apparte- |
a[7al51] % [6 52 & [51li7a | a9m?? h.12 m2? c.15m2? | : iy i ment. lls diluent un colorant dans une peinture |
6’ . T - 6 5 ; d.24m?2? e.36m2? f.99m2? | 2 . blanche. !
= 9’ - - [ | Yy e ——— [ | 1
: = : Nuance Quantité de colorant | Superficie 1
(1) 17,4x6 (2) 51x6 (3) 51x17,4 | En 30 minutes, la grande aiguille d’une < H pour 3 L de peinture | couverte | .
51 17,4 6 o 1 = 1 P 1
e . ... montre parcourtun angle de 180°. 5 : | Blanc cassé 10 cL 30 m? 1
. ] ] b 1 1
EED Pour chaque tableau, calculer la quatrisme & QUe! angle parcourtelle en : ) 1 1| | Sable 20cL som? !
proportionnelle. ! a. 10 min ? b. 15 min ? c.45min? | 1. Quelles quantités de chaque ingrédient fautil | Taupe 50 cL 30 m?2 1
d. in? : in?  f in? ! : & : : o i
a. [ 5 [ 9 b. (1 4] 2 c[5[7 1 20 min & 25 min 50 min I pom:sr preparer dis crepes pour:: | a. Autotal, la famille doit peindre 200 m2. Quelle |
) Ty S S 2. 6 personnes ? : it6 do peinture blanche est nécessaie 7§
5 | 30 7 15 2 12 H ) ) _ Q R | Qquantité de peinture ire 7 '
-------------------------------a' Sl pElE @ a7 e pavy 419 [l 6l ] b- 10 personnes 7 : b. Pour chaque nuance, quelle quantité de colo- :
i i
o
i
1
1 . . .
2. Combien coutent 12 yaourts ? 18 yaourts ? § == === == se e sessesonssnn o P(turcommen de personnes pourront-ils faire des E parcourt 1 482 métres.
24 yaourts ? 120 yaourts ? ] Sur une carte de France, 6 cm représentent Q crépes ? ! Le sonar d’un bateau émet un ultrason vers le
_b.Quelestleprixd'unyaourt? 1 une distance réelle de 150 km. Sur cette carte, | """"""""""f""_""_-.-¢ fond de I'océan et recoit un écho 0,6 seconde
Vannes et Paris sont distantes de 16 cm a vol : - Le pouce est une unité anglaise utili- i plus tard.
5D Dans Ia recette du poulet au citron pour%® d’oiseau. C sée pour mesurer la longueur .de la diagonale '
4 personnes, il faut 2 citrons. | »Quelle est la distance réelle entre ces deux C des écrans. Jules mesure la diagonale de son '
» Combien faut-il de citrons pour 9 personnes ? | Vvilles ? C €cran TV de 25 pouces. Il obtient 63,5 cm. i
] » Combien mesure la diagonale de I'écran d’une |
1
1

tablette de 10 pouces ?

N~ : o
. ) tor | | Q ; - ) . Q During a trip in England, you changed¢
a. Recopier et compléter le tableau de pro- Une pile de 7 jetons identiques mesure £50 for £35.
portionnalité suivant. ! 25 mm de hauteur.

1 . .
1 ! » How much do these gifts cost in euros? b Quelle est la profondeur de I'océan a cet
8 12 24 1 a. Quelle sera la hauteur d’une pile de 28 jetons ? : , endroit ?
|
20 25 | 45 I b. Combien de jetons seront nécessaires pour | !f _— '@"'""""""""""""
I .- Py . . . .
' former une pile de 12,5 cm de hauteur ? H | ettty Une créatrice de bijoux souhaite faire pla-
. : ko ) , H ‘ : X
b. Quel est le coefficient de proportionnalité » 7~ " " " T B’ g -- . quer en or un pendentif. Le doreur lui indique

)
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Un peintre en batiment doit repeindre IaQ Dans I'air, le son parcourt 340 métres en O
fagade d’un immeuble dont I'aire est 250 m2. || : une seconde.
sait que pour peindre un mur de 80 m2, il utilise
24 | de peinture.

qu’il faut une heure pour déposer 1,5 g d’or et
que la masse d’or déposée est proportionnelle a
la durée de la dorure.

a. Quelle sera la masse d’or déposée en
10 min ?

b. Combien de temps faudra-t-il pour que le pen-
dentif soit recouvert de 0,3 g d’or ? .

£5.20
£3.80
Lors d’un orage, Héléne entend le tonnerre cing

secondes aprés avoir vu I'éclair.

repeindre la fagade de I'immeuble ? tombée ?
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» Quel volume de peinture doit-il prévoir pour : » A quelle distance d’Héléne la foudre est-elle 1
[ 1

[ 1

] 1
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244 unité G « Proportionnalité 15 « Reconnaitre et utiliser la proportionnalité 245
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